8-5　情報部会

1.情報部会の開催

部会開催回数　5回

2.情報委員会活動

(1) 情報セキュリティの研究

情報セキュリティ専門委員会にて、情報セキュリティ対策事例のヒアリング調査を行うとともに、情報セキュリティー対策に関する研究を行い、さらに協会事務局における個人情報保護対策の支援を行った。

(2) 情報新技術の研究

情報新技術専門委員会にて、建設コンサルタントの立場からみた情報新技術に関して、講師を招き講習会を開催し、建設分野への応用、適用の可能性を研究した。
(3) 社会貢献活動に関する支援

中期行動計画における情報委員会への課題として、協会ホームページに「各支部で行っている社会貢献活動紹介」「コンサルタントが体験した災害体験情報紹介」コーナーを新設した。
3.CALS/EC委員会活動

(1) 国土交通省やJACICが設置した委員会等への委員参加

ａ）建設情報標準化委員会および4小委員会ならびにその下のWGへの委員派遣

ｂ）CALS/EC資格制度の管理委員会等への委員派遣

ｃ）国土交通省CALS/EC研究会への委員派遣

(2)  CALS/ECの啓蒙普及のための活動

ａ）ホームページCALS/ECコーナーの維持更新

ｂ）平成19年CALS/EC MESSE 2007への出展

ｃ）MESSE 2007 パネルディスカッション「国土交通省CALS/ECアクションプログラム2005の取り
組みの現状と今後の展望」へのパネリスト派遣

ｄ）MESSE 2007　実務者セミナー2講座への講師派遣

ｅ）電子納品の実態調査実施と結果の公表　タイトル「電子納品における業務実態調査～電子納品における苦労と工夫・CAD図面納品の実態について～」

ｆ）電子調達の実態調査実施と結果の公表　タイトル「電子調達における業務実態調査～電子調達における苦労と工夫について～」

ｇ）CADデータ納品実態調査を電子納品の実態調査と協働で実施し結果の公表を実施した。
ｈ）GIS普及のための講習会を12回（概論編3回、初級編2回、中級編4回、実践編3回）開催した。（9地区10会場、のべ参加者数206人）
(3) 関係機関との意見交換

ａ）「電子納品、電子入札に関する要望と提案」をもとに国土交通省技術調査課と協議を行った。

ｂ）「電子納品に関する要望と提案」をもとにJACICと協議を行った。

(4) 支部連絡会議の開催

　　平成18年9月22日に支部連絡会議を開催した。
（本部CALS/EC委員会および各支部CALS/EC関連委員会の1～2名)

（情報部会部会長　桑原　彌介）






