8-5-4　ＣＡＬＳ/ＥＣ委員会

1. 主な活動の記録

(1)主な内容

CALS/EC委員会は、今年度には28社からの委員が参加し、建設情報標準化委員会などの外部活動との連携を図るとともに、支部連絡会議の開催や講習会開催などにより、建設コンサルタント各社のCALS/EC推進を支援した。

外部活動は、国土交通省、JACIC等との意見交換の実施、2004年度～2006年度の第二次建設情報標準化推進三箇年計画の推進母体である建設情報標準化委員会等への委員派遣を引き続き行った。また、平成14年度より実施している、CALS/ECに関する支部連絡会議を引き続き開催した。
a) 外部機関との連携

外部機関との連携を図るため、国土交通省やJACICが設置した委員会等へ委員を派遣し、意見照会対応・意見具申を行った。

① 建設情報標準化委員会及び4小委員会及びその下のWGへの委員派遣（委員会2回、各小委員会2回、幹事会1回開催）
② CALS/EC資格制度における管理委員会等への委員派遣（管理委員会4回開催）
③ 国土交通省CALS/EC研究会への委員派遣
b) 啓蒙普及のための活動
啓蒙普及のため、CALS/ECホームページの維持更新、CALS/EC MESSE 2007への出展及びセミナーでの講演等を行った。また、電子納品や電子調達に関する実態調査の実施と結果の公表を行い、協会会員向け講習会を実施した。

① CALS/EC情報コーナーの維持更新（担当：企画・情報発信専門委員会）
② CALS/EC MESSE 2007への出展（平成19年1月25日（木）－26日（金）有明TFTホール、担当：企画・情報発信専門委員会）

③ CALS/ECシンポジウム 『国土交通省CALS/ECアクションプログラム2005の取り組みの現状と今後の展望』に参加（平成19年1月25日（木）、「情報の共有・連携、業務プロセスの改善による実際の効果、課題および今後の方向性」と題したパネルディスカッションに委員長が参加）
④ 実務者セミナー講演（平成19年1月26日（金）、「電子納品における受注者の苦労と工夫」「電子調達における入札参加者の苦労と工夫」と題して2委員が講演）
⑤ 電子納品における業務実態調査実施と結果の公表（担当：企画・情報発信専門委員会、CAD専門委員会）
⑥ 電子調達における業務実態調査実施と結果の公表（担当：企画・情報発信専門委員会）
⑦ GIS講習会開催（平成18年6月～11月、担当：統合データ専門委員会）
⑧ 国土交通大学校CALS/EC研修講師対応（平成18年8月、担当：統合データ専門委員長）
c) 関係機関との意見交換

① 「電子納品、電子入札に関する要望と提案」について国土交通省大臣官房技術調査課と協議（平成18年9月）
② 「電子納品に関する要望と提案」についてJACIC標準部、CALS/EC部、GIS研究部と協議（平成19年2月）
d) 支部連絡会議の開催
建設コンサルタントがCALS/EC導入の主導的役割を果たすため、各支部関連委員会との密接な連携を図るものとして平成18年9月に連絡会議を開催し、活動状況報告と意見交換、電子納品及び電子調達に関するアンケート調査依頼を行った。

（CALS/EC委員会委員長　雨宮　康人）
