8-5-5　ＣＡＤ専門委員会

1. CAD専門委員会の予算

予算：1,700,000円
2. 主な活動の記録
(1) 委員会の開催

① 委員会の開催：8回

② 見学会（委員会の代替）の開催：１回
上記の他、外部活動として、10の小委員会、WG等へ委員を計32回派遣した。
(2) 活動の目的
CAD専門委員会の今年度の活動は、国土交通省のCALS/ECアクションプログラム2005に示される15の施策目標のうち、4目標がCADに関わるものであることから、積極的な外部活動対応を図る。
(3) 主な内容
a) 建設情報標準化委員会関係の対応
① 建設情報標準化委員会幹事会オブザーバ
② CADデータ交換標準小委員会

③ CADデータ交換標準小委員会基本問題WG

④ CADデータ交換標準小委員会実装検討WG

⑤ CADデータ交換標準小委員会SXF　Ver2.0課題検討TF（タスクフォース） 
⑥ CADデータ交換標準小委員会SXF　Ver3.0属性セット検討TF 
⑦ CADデータ交換標準小委員会道路中心線形検討TF 
⑧ 成果品高度利用検討小委員会CAD製図基準検討WG 
⑨ 成果品高度利用検討小委員会測量成果電子納品検討WG 
⑩ 成果品高度利用検討小委員会測量成果電子納品検討WGDM/CAD連携SWG 
以上10委員会等へ委員派遣（32回）を実施した。
b) 要領基準類への改訂意見提出
CAD製図基準（案）、CAD運用ガイドライン（案）改訂に伴う建コン協としての意見反映のため、改訂項目に関する意見を取り纏め、CAD製図基準WG事務局へ提出した。
c) CADに関するアンケートの実施

アンケート結果から、基本的な事項について誤っている会員企業があるようなので、こうした観点からの広報周知を検討する必要があることが判明した。（図-1参照）
d) 昨年度提出意見のフォローアップ
昨年実施した下記の事項について確かに改善されていることを関係機関において確認した。
① CADデータ交換標準SXFの仕様上の欠点の改善提案及び結果の確認

② 市販チェッカーの問題点について有限責任中間法人オープンCADフォーマット協議会での改善方策の確認。
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3. 実績報告
上記の外部活動、CADに関するにアンケート結果に基づき、専門委員会の成果報告書を作成した。
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図-1　CAD製図基準への対応状況
（H18アンケート結果より）


4. 










その他報告事項
なし。
5. 次年度の活動について

次年度のCAD専門委員会の活動項目としては、以下の2点が挙げられる。

① 新規事業
CALS/ECアクションプログラム2005で記述されているもののうち、「3次元CAD及びデータ」について、基本的な検討を行う。

② 継続事業
CAD製図基準（案）の改訂に伴う検討及び、改訂内容を会員企業に周知するためのセミナーを実施する。特に、平成19年度では、平成18年度に実施したアンケート結果を考慮し、基礎的な事項についてのセミナーを実施する。

以上の内容を含むCADセミナーを、支部との共催により展開するとともに、その概要報告・各種情報の提供を会員に対し実施することを予定する。







（CAD専門委員会委員長　川上　雅一）



























